

道路是城市的骨骼和血脉，是历史脚步的聆听者与记载者。七十年，在历史长河里，只是一瞬间，可在城市道路守护者眼里，却不啻于一场“蝶变”。宣城发展日新月异，四通八达的道路更见证了这座古城的巨变。9月16日，记者专程采访了市市政工程管理处道路养护班班长焦庆祝和他一起感受城区道路及市政建设发生的翻天覆地变化，宣城变大了、变美了……

70年“蝶变”路 见证宣城巨变

众所周知，我市城区谓之宣城由来已久。可是，以前的宣城面积甚小。记者在市市政工程管理处提供的资料中发现，民国期间，宣城老街狭窄弯曲，道路起伏不平，有“九头十三坡”之称。到清末民初，方才有较大兴举，当时将城中260余条多为鹅卵石子铺垫的街巷改为板路，并修建排水沟；20年代至30年代中期，修建新市路、建设路、孝肃路、华中路、沿江路、程良路、玉琳路和环城马路等道路8条，道路总长77公里；到1949年，宣城面积约36平方公里，呈现的是四方之城，东至宣城路，南至沿江路，西至德宽路，北至菱湖南路。实有道路总长仅291公里。现如今，该处所管理的含绿化带、人行道，路面宽为60米以上的一级道路，便有83条，其规模同过去无法比拟，现在仅连接城市东西的皖江大道长度就达17公

里，超过了1949年宣城实有道路总长的一半。宣城在岁月的变迁中，长大了、变美了，条条道路都呈现出靓丽风采。
市市政工程管理处的焦庆祝师傅，今年54岁，有着33年的工龄，系省劳动模范。他在接受记者采访时称，我市自1982年开始对城区道路进行大规模改造，改造的第一批道路，便是集贤南路和龙山路。当时，他虽然还没有工作，但火热的建设场面，至今还记忆犹新。记得那时的施工现场有大量的施工人员，只有少许挖掘机在作业，还有众多的市民在一旁观望……
1986年，焦庆祝师傅第一次参与施工改造的道路是当时的二环路。他说，如今的市府路以前被冠名为二环路，即城市的外环之路，当时宣城的城市规模之小，由此也可以窥见一

斑。焦师傅清楚地记得，当时不长的市府路建设就用了两年多时间。
据焦师傅介绍，修路的背后，还有诸多工作要做，以前修路有下水道、自来水管等配套设施要配套进行。目前，修路则以机械化为主导，虽然地下设施比以前复杂多了，但工程进度大幅提高，比以前的进度要快二至三倍。他们虽然是管护单位，但对道路的修建工作还是十分了解的。
焦师傅的班组有18人，常年工作在一线路面上，这些城市道路的守护者不分昼夜地劳作在各条道路上。虽然，我市雨污分流工作得以实施，正常情况下，城区不会发生积水状况，但出现暴雨天气，地下管道则难以及时清除积水，因此，他们便冒雨赶到现场，掀起窰井盖，并安置警示标志，让积水迅速清除，也避免意外发生。变化的时代总有一些不变的风

景，焦师傅和他的道路养护队员执着、坚守、敬业的身影就是城市每条道路上不变风景。
焦师傅说，他儿时的宣城，通过龙山路和集贤南路便穿越了城市，步行也不会超过半小时。可现在顺畅地驾车穿越城区也要1个小时左右。当时，龙山路和集贤南路，在宣城是最为繁华的两条道路总长还不足四公里，目前，仅市市政工程管理处维护的高标准道路便有83条，现在不仅有了城市下穿道路，明年还会有城市高架路，还有一大波的城市快速路正向我们赶来……
宣城变美了、变靓了，变得更加宜居了。
通讯员 程飞 记者 胡玉堂

大力招商引资

9月14日，怀宁县秀山乡一企业工人在生产耐碱玻璃网格布。秀山乡持续加大招商引资工作力度，不断完善招商引资机制，优化服务体系，全面提升招商引资质量和效益，以高质量招商引资推动高质量转型发展。
通讯员 檀志扬 钱可 摄



资产收益扶贫的华阳路径

今年以来，望江县华阳镇紧抓资产收益扶贫契机，瞄准中棉所长江科研中心建设国家棉花产业联盟望江试验区，研究油菜绿色高质高效种植取得新成果这一契机，靶向发力，充分发挥财政支持引导资金的杠杆作用，与科技联姻，建地理坐标，在精准扶贫、精准脱贫的道路上迈出了坚实步伐。
“在资产收益扶贫实践中，我镇坚持探索建立贫困人口通过各种股权设立、参与股权分红的资产收益扶贫长效机制，有效促进了贫困村集体经济长足发展、贫困户稳定增收。”该镇财政分局局长王胜中如是说。

怎样有效利用好身边资源？华阳镇把眼睛瞄准了中棉所长江科研中心。该中心成立了安徽中望农业科技开发有限公司。华阳镇计渡村等5个村经党支部提议、村民代表表决等程序，一致选定该公司为本次资产收益扶贫项目实施合作企业。
让贫困村、贫困群众分享产业发展红利。在与合作主体签订的资产收益扶贫合作协议书中，明确年收益不低于投入资金的6%，加强对资产收益项目公告公示、风险防控等工作的监督和指导，要求合作主体用实物资产作为投入资金担保，

签订担保协议书，采取资金风险双重防控措施，确保资产收益扶贫资金投入安全。
为解决油菜籽加工和销售问题，在自愿的基础上，安徽中望农业科技开发有限公司与农户采取农户订单加价收购模式合作，免费为300多户优质油菜籽种植基地提供统一品种、培训和技术服务，确保油菜籽保质保量。2019年公司对优质油菜籽实现加价0.4元/公斤，种植基地油菜籽亩产达150公斤，农户们平均多增收60元/亩。此外公司利用与中棉所长江科研中心合作的300亩实验基地，雇

佣华阳镇大号村农户进行田间作业，其中包含10户贫困户，每年支付劳务费2万元/人。该项目投入，带动主导产业发展，增加贫困人口务工收入，带来贫困村和特困贫困户稳定分红，使各方利益紧紧联结在一起，达到互惠互利的多赢局面。
该镇资产收益扶贫资金的投入，促使多方深度合作，投入新品种、新技术和新设备，全面推动全县油菜产业增产增效，提升油菜籽加工技术和扩大加工规模，打造属于望江自己的菜籽油区域性品牌，提高油菜产品附加值。
通讯员 金国泉 计亚玲

电力物联网感知技术走进百姓家

9月15日上午，在安庆市蔡山路南庄岭小区，国网安庆供电公司计量工作人员正在安装一种新型智能电表——高速宽带载波（HPLC）智能电表。面对前来咨询的用户，工作人员耐心地细致地讲解了新型电表功能与特点。
“安庆市目前普遍使用09版本智能电表，采用窄带载波通信方式，抄读传输效率慢、信息量小、且覆盖距离短，容易受外部因素干扰。”安庆供电公司计量室主管

王宾介绍，“此次更换的新型智能电表将窄带升级为高速宽带，也将带领供电公司表计功能驶上优质服务快车。”
据了解，HPLC智能电表推广应用是国家电网公司提出的泛在电力物联网建设要求之一，它应用高速电力线载波技术进行数据传输，相对于传统的低速窄带电力线载波技术而言，HPLC技术具有带宽大、传输速率高，能实现传统智能电表无法实现的非计

量数据传输、事件实时上报等功能。
此次更换的新型智能电表将大大提高供电公司计量和采集业务的精益化管理水平，并且在低压客户电表停电上电实时上报、信息采集及台区户变关系识别、通信模块管理等方面，深挖了智能电表的潜力，带给居民更加优质的用电服务。未来，新型智能电表将是故障抢修、电力交易、客户服务、配网运行、电能质量检测等各项业务的

基础数据来源。“广域互联”、“全息感知”、“多传感协同”等泛在电力物联网感知技术正悄然走进寻常百姓家。
据悉，为全力推进此次HPLC智能电表换装，安庆供电公司计量室已抽调组合专项小组，周计划日管控，正在以每天300只换装量稳步推进，按照计划2019年底将完成安庆市区近3万户09版本的智能电表更换工作，三年内实现HPLC智能电表的全覆盖。（王丽娜 陆茹）

开展电网规划及项目前期工作

为保障水电供区电网改造项目的合规精准，9月9日-12日，国网安庆供电公司经研所规划人员深入潜山市水吼镇、五庙乡等水电供区开展电网改造前期现场勘察及电网规划技术服务。
近年来，水吼、五庙等地制茶产业快速发展，茶厂用电负荷不断增加，同时大量家用电器等用电设备进入普通村民家中，潜山市水电供区原有供电设备早已不堪重负，部分损坏的设备

也长期“带病”运行，造成水电供区局部供电能力不足、设备重过载、末端电压偏低等诸多问题。
按照安徽省电力有限公司关于加快推进水电供区电网改造重点项目前期储备等工作的要求，安庆供电公司经研所规划人员深入水电供区现场勘察，对影响脱贫攻坚等问题反映突出地区的改造项目情况进行摸排核实，并对多个项目的改造方案进行了优化，指导完

成可行性研究报告。同时该公司结合最新电网、用电情况和脱贫攻坚进展，按照“近期重点解决供电能力不足、重过载、成片低电压等问题，提升贫困村电网基础设施条件，防止影响脱贫攻坚进程；远期解决网架和设备达标”的原则，对水电供区规划方案进行滚动修订，同步调整规划项目库。
下一步，安庆供电公司经研所将继续跟踪水电供区电网改造的项

目方案，结合本次对水电供区电网改造的要求，积极主动对接市县公司发展部门，及时做好问题的梳理和反馈，保障水电供区电网改造项目的合规精准。（储国良）

安庆电力与你同行
安庆供电公司 安庆日报 合办

新闻传真

开展当代革命军人核心价值观教育

本报讯 9月是青春梦想起航季。一批热血青年身着军装从家门、校门跨进营门。在光荣之旅的“最初一公里”，望江县漳湖镇对应征青年思想素质、军事素质等进行考核训练，开展当代革命军人核心价值观教育，激励新兵爱党、爱国之情，在部队建功立业，早日成为一名合格军人。
9月9日，漳湖镇召开2019年度新兵欢送大会。新兵们身着军装、佩戴大红花，与父母一同前来。会上，镇武装部邀请退伍老兵传帮带、讲经验、谈感悟，新兵及家长一起认真倾听。同时，对即将步入部队生活的青年提出的问题进行

详细解答，激励他们要珍惜身穿戎装的机会，到部队刻苦训练，争当先锋，不辜负军人这一崇高职业。随后，还进行了新兵队列训练，并参观了渡江战役纪念馆，重温烽火岁月，牢记战争历史，感受革命精神，接受革命传统教育。
“从戎青春无悔，报国情怀。”新兵们纷纷表示，他们一定尽快适应部队生活，争当一名合格军人，为家乡争光。家长们也表示支持和鼓励孩子入伍，会积极做好入伍前准备工作，把家里的各项工作安排好，让孩子们安心服役，并期待他们在部队锻炼成长，取得佳绩，报效祖国。
(通讯员 稽奕华 记者 方文)

这个小物件全国获大奖!

本报讯 近日，由中国旅游协会主办、中国旅游协会旅游商品与装备分会承办的2019中国特色旅游商品大赛，在四川国际旅游交易博览中心举办。全国34个省、自治区、直辖市共选送1480套、21520件商品参加角逐。安徽省选送的72件商品，经过初评、复评、终评三轮评审，夺得7金、14银、

9铜，金牌和奖牌总数，同时并列全国第二，创历年来全国此类赛事最好成绩。其中岳西县衙前河木造冰晶耳环系列，荣获“2019中国特色旅游商品大赛”金奖。
据了解，中国特色旅游商品大赛，已成为中国特色旅游商品发展的风向标。
(通讯员 林智勇 记者 胡玉堂)

八旬老媪主动上交55发子弹

本报讯 近日，岳西公安通过开展“千家万户访平安”活动，让温泉镇一八旬老媪主动消除安全隐患，上交各类军用手枪子弹55发。
岳西公安深入群众认真开展“千家万户访平安”活动，了解社会治安现状，进行法制宣传，倾听群众意见，接受百姓咨询。通过活动，增进了群众对公安工作的信任和理解，进一步提升了群众的安全感和满意度。
9月12日，岳西县公安局民警在温泉镇资福村开展走访活动中，该村五星组一位八旬老媪通过民警关于枪爆物品管理的法律知识宣传后消除内心存疑，暗自欲将家中存放的子弹上交公安机关，并委托其儿子处置。由于其子在外地工作，不能直接送缴，便拨打了民警电话，要求公安机关派员前往

家中起获。接到报告后，岳西公安快速反应，于当日晚，岳西县公安局温泉派出所民警与刑侦、治安人员一起来到老媪家中，在立柜里的木盒内起获各类军用手枪子弹共计55发以及拆解后的弹头57枚，其中：手枪子弹12发、步枪子弹31发、轻机枪子弹12发。
据老人介绍，该子弹存放在立柜的情况家里无人知晓，因丈夫生前系武装干部，应该是当年工作期间留存的，虽已去世多年，他的遗物一直原封未动的保存着。直至近期在整理遗物时偶然发现柜内有一封闭的木盒，便打开查看，见是规格不一的子弹，但又不知如何处理。这次民警“访平安”活动，得知枪爆物品管理的法律规定，方想起家中存放的子弹，于是出现了开头一幕。
(通讯员 储昭宝 记者 方文)

查酒驾查出网上在逃人员

本报讯 9月14日晚，望江县交警大队，根据工作安排，组织警力在城区开展“周末勤务”夜查行动，严查酒后驾驶等严重交通违法行为，当晚的行动中，望江县华阳镇回龙社区居民张某旺，因涉嫌酒驾被查获，在对其进行酒精检测时，发现其体内血液中酒精含量为136mg/100ml，涉嫌醉驾并以“危险驾驶罪”对其进行立案调查。
9月16日上午，望江交警大队城区中队民警通知张某旺到中队接受处理，在对其身份

信息做进一步调查过程中，民警发现张某旺于2018年6月10日，因在望江县华阳镇某小区内入室盗窃，已被望江警方列为网上追逃人员，目前，仍为“在逃”状态。办案民警立即和辖区雷阳派出所取得了联系，雷阳派出所民警来到城区中队，对张某旺身份信息进行了核实并确定其为网上追逃人员。
目前，该案已移交望江县公安局雷阳派出所处理，案件仍在进一步调查审理之中。
(通讯员 胡红松 记者 胡玉堂)

安慶日報
社会新闻部
电话：5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com